Raport Końcowy

z przeprowadzonych konsultacji projektu 

 „Rocznego programu współpracy Gminy Zwoleń z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalność pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2017”
      W dniach od 20.10.2016r. do 10. 11. 2016r  przeprowadzono konsultacje społeczne w formie pisemnej poprzez przyjmowanie uwag na „Formularzu zgłaszania opinii i uwag do projektu rocznego programu współpracy Gminy Zwoleń z organizacjami pozarządowymi i podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2017”. Wypełniony formularz należało składać w jeden z wymienionych niżej sposobów:

a) osobiście w godzinach: 7.30 – 15.30 w Urzędzie Miejskim w Zwoleniu, ul. Plac  Kochanowskiego 1,

b) drogą elektroniczną na adres email: sekretariat@zwolen.pl,

c) za pośrednictwem poczty, na adres: Urząd Miejski w Zwoleniu, ul. Plac Kochanowskiego 1 , 26-700 Zwoleń.
      Ogłoszenie o konsultacjach wraz z projektem rocznego programu współpracy Gminy Zwoleń z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2017” zostało  zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznych, na stronie internetowej oraz  na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Zwoleniu.

     W okresie przeznaczonym na konsultacje nie wpłynęły żadne uwagi, opinie dotyczące w/w projektu Programu, w związku z czym został on przedłożony do uchwalenia Radzie Miejskiej w Zwoleniu.
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                                                                                                     Bogusława Jaworska
